

衣索比亞軍隊乃於十二月十九日早晨佔領鑛產公司的工廠區及鑛渣堆。在那次戰鬥中他們奪獲“Bofors”四十公釐口徑高射炮一尊，後來又獲得大量小口徑武器的彈藥。後來發見鑛產公司區域內有兩座卡坦加兵營。衣索比亞方面一人受傷。

八．宗貝先生於十二月十九日上午八時在恩多拉乘飛機前往基東那。聯剛軍隊自上午七時起即未射擊。但是，他們再度受到卡坦加方面的迫擊炮及一輛甲車的猛烈射擊。又有兩個衣索比亞兵受傷裝。因此，聯剛軍隊最後必須重行射擊，迫使對方槍炮沉默。對方停止攻擊後，衣索比亞軍隊亦即停射。

九．午後三時三十分衣索比亞軍隊又在 Lido 區與鑛產公司區域內遭受迫擊炮與小口徑武器的射擊。同時，私人住宅內又有人開始狙擊伊利沙白市的聯剛總部。聯剛軍隊在還擊時擊斃一名卡坦加警備隊員。

一〇．在該市近郊其他地方，瑞典軍隊很不容易阻止巴魯巴難民前往伊利沙白市。但有少數難民被看到搶劫住宅搜集武器與彈藥。

一一．在十二月十九日前不多幾時聯剛軍隊進入一所房屋，因為有人自該屋對他們射擊，他們在屋內找到一幅很詳細的伊利沙白市地圖，從圖上可以看到剝奪聯合國軍隊行動自由的巧妙計劃。圖上的住宅區內有若干房屋以綠針標明，每一枝標有綠針的屋房又另附插圖說明如何出入這些房屋而不讓人家看見的方法。地圖上另有許多房屋亦經標明，多半是用作瞭望哨。地圖上還插着三枝藍針，一針插在鑛產公司的總辦公廳，一枝插在鑛產公司的膳堂，另一枝則插在聯剛總部附近一叢綠針的中央。聯剛人員於十二月十九日到地圖上標明的若干房屋去視察，看到其中有武器、彈藥或其他痕跡，表示這些房屋係用作射擊聯剛的陣地。

## 文件 S/4957<sup>6</sup>

### 一九六一年九月三十日敘利亞阿拉伯共和國總理兼外交部長 致大會主席電

〔原件：法文〕

〔一九六一年十月九日〕

茲謹通知閣下本人奉派為敘利亞阿拉伯共和國部長會議主席兼外交部長，並已於昨日正午就職。本人利用此次機會向閣下保證敝國政府將堅決擁護聯合國之原則並願以公正和平之立場處理國際關係。

敘利亞阿拉伯共和國  
總理兼外交部長

（簽名）Maamoun KOUZBARI

---

<sup>6</sup> 並已向大會分發，列為文件 A/4913。

## 文件 S/4958<sup>7</sup>

### 一九六一年十月八日敘利亞阿拉伯共和國總理兼外交部長 致大會主席電

〔原件：英文〕

〔一九六一年十月九日〕

查本人前於一九六一年九月三十日〔S/4957〕電告閣下，本人奉派為敘利亞阿拉伯共和國部長會議主席兼外交部長，並向閣下保證敝國政府堅決遵守聯合

---

<sup>7</sup> 並已向大會分發，列為文件 A/4914。

國原則以及願意基於公正與和平立場處理其國際關係。茲可一提，敘利亞共和國原為憲章第三條所稱之聯合國創始會員國，與埃及合併後以阿拉伯聯合共和國名義繼續保有會員國資格。今敘利亞阿拉伯共和國已恢復其獨立國家之正式地位，敘利亞阿拉伯共和國政府請求聯合國注意敘利亞阿拉伯共和國恢復其在聯合國之會員國資格。本人將另行提送出席大會第十六屆會之敘利亞代表團之證書，並請將此電文轉達：

- (一) 聯合國全體會員國；
- (二) 聯合國各主要機關及輔助機關。

敘利亞阿拉伯共和國

總理兼外交部長

(簽名) Maamoun KOUZBARI

## 文件S/4960

一九六一年十月十三日喀麥隆、中非共和國、查德、剛果(布拉薩市)、達荷美、加彭、象牙海岸、馬達加斯加、奈及爾、塞內加爾及上伏塔代表致安全理事會主席函

[原件：法文]

[一九六一年十月十四日]

喀麥隆共和國、中非共和國、查德共和國、剛果共和國(布拉薩市)、達荷美共和國、加彭共和國、象牙海岸共和國、馬拉加西共和國、奈及爾共和國、塞內加爾共和國及上伏塔共和國常任代表各奉本國政府訓令，請求閣下依照安全理事會臨時議事規則第一條召開安全理事會會議，以便審議茅利塔尼亞伊斯蘭共和國所提加入聯合國之申請。

下列聯合國會員國常任代表：

(簽名) Raymond N'THEPE (喀麥隆)

Michel GALLIN-DOUATHE (中非共和國)

A. M. SOW (查德)

Gerard KOUMBOU (剛果, 布拉薩市)

Maxime ZOLLNER (達荷美)

Joseph N'GOUA (加彭)

Arsène USHER (象牙海岸)

Louis RAKATOMALALA (馬達加斯加)

I. S. DJERMAKOYE (奈及爾)

O. S. DIOP (塞內加爾)

Frédéric GUIRMA (上伏塔)